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令和２年１１月度栗東市教育委員会定例会会議録 

 

開催日時   令和２年１１月２５日（水） １３：３０～１４：３０ 

開催場所   庁舎４階 第３．４委員会室 

出席委員   教 育 長   福原 快俊 

       教育長職務代理者   太田 加代子 

       委      員   内記 一彦 

   委      員   田中 和子 

   委      員   朽木 德壽 

事務局出席者 教育部長(伊勢村)、教育部次長兼スポーツ・文化振興課長（片岡）、教育総務課

長（福田）、学校給食共同調理場所長（井上）、学校教育課長（田中）、人権教育

課長（岸田）、生涯学習課長（三浦）、幼児課長（村瀬）、図書館長（西村）、書

記（小林） 

 

開会宣言 １３：３０ 

 

教育長  

 ただいまから令和２年１１月度教育委員会定例会を開会いたします。 

それでは、日程に従い、進めさせていただきます。「日程２ 市民憲章唱和」をお願いし

ます。 

 

市民憲章唱和（人権教育課長） 

 

教育長報告  

 続きまして「日程３ 教育長公務状況報告」について、私から報告させていただきます。 

１１月は、１日（日）栗東市美術展表彰式、２日（月）人事異動に伴う辞令交付、人事訪問

に伺いました。３日（火祝）は市政功労者表彰式、５日（木）栗東市青少年問題協議会兼少

年センター運営会議、６日（金）・９日（月）・１０日（火）・１１日（水）・１６日（月）は

人事評価に係る校長の面談を行いました。１０日（火）は栗東中学校で、国立教育政策研究

所教育課程指定校事業研究発表大会でした。特別活動の授業を観させていただきましたが、

１年生から３年生それぞれ学年に従って成長の姿がよく分かって、大変素晴らしいものでし

た。１２日（木）人事訪問、１３日（木）栗東市同和対策本部会議、栗東市外国語教育中高

接続事業にかかる授業公開で、国際情報高校が英語の授業を公開し、小中学校の教員が授業

に参加をさせていただきました。ただ、日程的にテストの前後ということで参加者が少なか

ったのですが、大変勉強になりました。同じく１３日（木）小中学校教職員にかかる栗東市

人事異動方針説明会、１６日（月）栗東市総合計画審議会・栗東市行政改革懇談会・栗東市

地方創生懇談会で内記委員にもお世話になりました。１６日（月）から１７日（火）滋賀県
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都市教育委員会連絡協議会県外研修（愛媛県松山市）を予定しておりましたが、コロナウイ

ルス感染症対応により中止となりました。１９日（木）栗東市子育て教育連携推進協議会、

２０日（金）栗東市いじめ問題調査委員会でしたが、委員のご都合や体調等により書面決議

とさせていただきました。２４日（火）は１１月３０日開催の栗東市議会臨時会に伴う議会

運営委員会、栗東市同和教育推進委員会、２５日（水）定例校長会、教育委員会定例会、教

育委員会臨時会、予定ですが、２６日（木）１２月栗東市議会定例会に伴う議会運営委員会、

２７日（金）栗東市いじめ問題対策連絡協議会、３０日（月）栗東市議会臨時会です。 

 以上でございますが、何かご質問ございましたら、お願いします。 

 

教育長 

 ないようですので、進めさせていただきます。 

 続きまして日程４ 協議事項 令和５年以降の栗東市成人式の開催について、説明をお願

いします。 

 

 生涯学習課長より説明 

 

教育長 

 ただいまの説明につきまして、ご質問等ございましたらお願いします。 

 

内記委員 

 令和５年以降のことを現時点で決める必要があるのでしょうか。 

 

生涯学習課長 

 成人式については、女性の方の保護者より問い合わせがあります。当日の振袖とか髪型の

セット等、早い方だと３年から５年前に予約をされているようで、予約の関係等からも出来

るだけ年内に決めていきたいと考えています。 

 

内記委員 

 早く決める理由は分かりました。資料中に、今後の方向性として「令和４年度以降につい

ても２０歳を対象とし、成人の日の前日の日曜日に事業を実施します。１８歳では実施しま

せん。」とあります。今までの他の会議やアンケートを踏まえての結論だと思いますので、

名称は今後の検討項目として、内容はこれで良いと思います。 

 

教育長  

 他にご意見等ございませんか。 
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教育部長 

 開催日については「成人の日の前日の日曜日に事業を実施します」と日を特定してあり 

ますが、現時点では、他の事業の関係で成人の日の前後としてお願い致します。 

 

教育長 

 生涯学習課長、よろしいですか。 

 

生涯学習課長 

 はい。 

 

内記委員 

 「事業を実施します。」とあるので、日が決まっているのではないですか。 

 

教育長 

 何か想定しているものがありますか。 

 

教育部長 

 開催日は概ねとして決めています。想定としては、出初式と成人式が例年同日の午前・ 

午後で実施をしています。出初式に若干課題があると聞いており、影響を受ける可能性が 

ありますので、弾力的にお願いしたいと考えます。 

 

教育長 

 それでは、他に質問もないようですので、開催日については、成人の日の前後というこ 

とで、令和５年以降の栗東市成人式の開催については、了承してよろしいでしょうか。 

 

各委員 

 異議なし 

 

教育長 

 令和５年以降の栗東市の成人式の開催については、了承とします。 

続きまして、日程５ その他報告事項①各課（館・所）の「１１月度事業進捗状況につい

て」報告をお願いします。 

 

教育総務課長から順次報告 

 

教育長  

報告事項①について、質問等はございませんか。 
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田中委員 

 学校教育課の報告中、特別支援教育で高等学校を訪問されています。これまでは市内の

保幼小中止まりで、進学・就職に繋げていくという点では、義務教育を終えてからが本当

に大事な時期であると言われており、良い方向に進んでいると感じました。この取り組み

が単発的なものに終わらず、継続的に教育活動の中で定着してほしいと思います。こうい

った取り組みがなされた経緯やこれからの方向付けも含めて教えてください。 

 

学校教育課長 

 高校訪問については、栗東市特別支援教育推進計画に関わってきます。特別支援教育は

発達支援課・幼児課・学校教育課がそれぞれの担当部署で考えてきましたが、栗東子育て

教育ビジョンにある、切れ目ない支援をしていくための取組みです。保幼小中までは一定

の繋ぎが出来ていますが、高校へ進学した生徒の特別支援教育がどうなっているのかにつ

いて、発達支援課が主になって高校の実態や高校に通学した子どもの様子を伺いました。 

 

田中委員 

 とても大事なことなので、是非とも進めていただきたいと思います。 

 

教育長 

 県からも福祉と教育が連携して取り組みを進めていくことについて、是非取り組んでほ

しいと言われています。高等学校についても、個別の支援計画を中学校で終わりにするの

ではなく、高等学校までしっかり繋げていく。高等学校もそれについてしっかり理解して

いただいた上で、普通学級にいる支援の必要な子ども達に支援をしていただくための連携

と引継ぎのために協力をいただいています。 

 

田中委員 

 人権教育課の園訪問について、私立の小規模保育園が多数開園し待機児童緩和になって

いますが、園訪問を実施するにあたり、人権教育を進めるうえでの課題はありますか。 

 

人権教育課長 

 公立と私立では、集まっていただく回数等において課題があります。今年度新たに開園

になったところは、直接訪問して主旨を説明し出来るだけ歩調を合わせていただきたいと

お願いしており、前向きに考えていただいています。 

 

教育長 

それでは他にないようですので、以上で各課の１１月度事業進捗状況について終了させ

ていただきます。 

 次に報告事項②「児童生徒数出勤・出席状況について」報告をお願いします。 
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学校教育課長、幼児課長から順次報告 

 

教育長  

 ただいまの報告につきまして、ご質問、ご意見はありませんか。 

 

教育長 

 ないようですので、次に、報告事項③「第Ⅱ期栗東市特別支援教育推進計画（案）につい

て」報告をお願いします。 

 

 学校教育課長から報告 

 

教育長  

 ただいまの報告につきまして、ご質問、ご意見はありませんか。 

 ないようですので、報告事項③「第Ⅱ期栗東市特別支援教育推進計画（案）について」を

終了します。 

次に、日程６ その他①各課からの報告事項についてお願いします。 

 

学校教育課長 

 栗東市教育研究発表大会の開催について、事業案内とご臨席の案内 

栗東子育て教育 Next プロジェクト進捗状況について報告 

教育部次長兼スポーツ・文化振興課長 

 耐寒アベック登山大会の開催について、事業案内 

人権教育課長 

 輝く未来について、説明 

 

教育長 

 ただいまの報告につきまして、ご質問等ございましたら、お願いします。 

 ないようですので、その他①「各課からの報告事項」を終了します。 

 次に、その他②次回１２月度教育委員会定例会日程についてお願いします。 

教育総務課長 

 １２月の定例会は、１２月２４日（木）、１３時３０分からでお願いします。 

 

教育長 

 本日予定しておりました日程はすべて終了しました。これをもちまして、１１月度教育委

員会定例会を閉会いたします。どうもありがとうございました。 

 

閉会宣言  １４：３０ 


